

Итоги
организации летнего отдыха и
оздоровления учащихся в летний
период 2024 года

Летняя оздоровительная кампания в Пуховичском районе в 2024 году осуществлялась в соответствии с нормативными документами.

Справочно.

решение Минского областного исполнительного комитета от 25 апреля 2024 г. № 384 «Об организации летнего оздоровления детей в 2024 году»;

приказ главного управления по образованию Минского областного исполнительного комитета от 28 мая 2024 г. № 365 «Об организации оздоровления детей в летний период 2024 года».

решение Пуховичского районного исполнительного комитета от 7 мая 2024 г. № 1825 «Об организации летней оздоровительной кампании 2024 года»;

приказ управления по образованию, спорту и туризму Пуховичского районного исполнительного комитета от 29 мая 2024 г. № 332 «Об организации оздоровления детей в летний период 2024 года».

В целом по району обеспечено выполнение плановых объемов оздоровления на 104,62% (2877 ребѣнка).

В лагерях с круглосуточным пребыванием – на 109,1 % (1522), с дневным пребыванием – на 100,0 % (1355). Для оздоровления детей и подростков была организована работа 45 лагерей, из них: 18 лагерей с круглосуточным пребыванием, стационарный государственное учреждение образования (далее - ГУО) «Оздоровительный лагерь «Лесная сказка» Пуховичского района», 2 лагеря труда и отдыха на базе ГУО «Голоцкая средняя школа» и ГУО «Пережирская средняя школа имени А.Г. Гуриновича», 12 профильных 9-дневных оздоровительных лагерей в том числе и профильный лагерь «Разведчик» на территории воинской части 89417 г. Марьина Горка, 27 дневных оздоровительных лагерей.

В период летней оздоровительной кампании 2024 года дети и подростки Пуховичского района проходили оздоровление в оздоровительных лагерях Минской области. 13 воспитанников отделения приюта ГУО «Пуховичский районный социально-педагогического центр» оздоравливались в оздоровительном лагере «Зорька» Слуцкого района и 53 учащиеся-спортсмены ГУО «Пуховичская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва» прошли оздоровление в спортивно-оздоровительном лагере с круглосуточным пребыванием на арендованной базе спортивного комплекса «Спортивно-оздоровительный комплекс «Крутой Яр» Борисовского района. 20 учащихся учреждений общего среднего образования Пуховичского района прошли оздоровление в областных профильных лагерях для детей с педагогической, инженерной и аграрной направленности на базах колледжей Минской области, в профильных оздоровительных лагерях для высокомотивированных и одаренных детей, а также активисты общественное

объединение «Белорусская республиканская пионерская организация» в лагере «Лидер» на базе ГУО «Узденская государственная санаторная школа-интернат», в областном лагере «Спасатель» на базе ГУО «Борисовское кадетское училище Минской области».

Удалось увеличить количество детей, оздоровленных в условиях круглосуточных лагерей, хотя приоритетность дневного оздоровления по-прежнему имеет место.

Приоритетным направлением оздоровительной кампании являлось обеспечение безопасности в воспитательно-оздоровительных учреждениях образования, создание условий, сохраняющих жизнь и здоровье детей.

С этой целью осуществлен ряд организационных и практических мероприятий по подготовке и проведению летней оздоровительной кампании.

Справочно.

за каждым оздоровительным лагерем закреплены сотрудники милиции, в загородных лагерях с круглосуточным пребыванием несение службы сотрудниками милиции осуществлялось постоянно;

обеспечено проведение всех видов инструктажа при приеме персонала на работу в оздоровительные лагеря;

обеспечено выполнение требований положения о пропускном режиме.

Общая сумма финансирования летних оздоровительных и спортивно-оздоровительных лагерей составила 571340,94 руб., в том числе по источникам финансирования: средства республиканского бюджета на удешевление стоимости путевок – 394094,86 руб., поступления от хозяйственных органов – 70541,08 руб., родительская оплата за проданные путёвки до полной стоимости – 37128,00 руб., прочие поступления, в том числе доплата за счёт средств районного бюджета для категорий детей, перечисленных в пункте 14 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 2 июня 2004 г. № 662 «О некоторых вопросах организации оздоровления детей» – 69577,00 руб.

Произведены следующие виды затрат: затраты на оплату труда – 103832,33 руб., отчисления на социальные нужды – 30958,29 руб., затраты на питание – 261961,26 руб., затраты на медикаменты 11852,79 руб., затраты на культурно-массовые и спортивные мероприятия – 19525,00 руб., хозяйственные расходы – 128787,15 руб., прочие расходы – 14424,12 руб.

Закупка медикаментов, канцелярских и хозяйственных товаров, а также спортивного инвентаря проводилась централизованно из одного источника с учетом заявок начальников оздоровительных лагерей, предоставляемых в Центр. При необходимости товары дозаказывались. Для приобретения продуктов питания были заключены договоры с поставщиками из одного источника.

Письменных обращений о неудовлетворительной организации работы оздоровительных лагерей от населения не поступало.

На протяжении летнего оздоровительного периода 2024 года работало 3 лагеря труда и отдыха с общим количеством 85 детей: лагерь с дневным пребыванием на базе ГУО «Руденская средняя школа» численностью 45 человек,

продолжительностью 15 дней; два лагеря с круглосуточным пребыванием на базе ГУО «Голоцкая средняя школа» и ГУО «Пережирская средняя школа имени А.Г.Гуриновича». Воспитанники оздоровительных лагерей трудились на базе «Экспериментальная база «Зазерье» Республиканского унитарного предприятия «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства», на базе государственное лесохозяйственное учреждение «Минский лесхоз» в Кайковском лесничестве, государственное лесохозяйственное учреждение «Пуховичский лесхоз». Воспитанники выполняли работу по прополке, посадке и уборке территории.

При комплектовании лагерей приоритет отдавался детям-сиротам, детям-инвалидам, детям из многодетных и малообеспеченных семей, несовершеннолетним, которые находятся в социально опасном положении и с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа. Всего оздоровлено детей данной категории 1169 человек: 317 – дети-сироты и детей, оставшихся без попечения родителей, 110 детей-инвалидов, 742 детей из многодетных и малообеспеченных семей. Во время четвертой смены было организовано оздоровление детей-сирот ГУО «Руденская вспомогательная школа-интернат» в ГУО «Оздоровительный лагерь «Лесная сказка» Пуховичского района».

Дети из семей, находящихся в социально-опасном положении (60 чел.) получали оздоровление в дневных 18-дневных оздоровительных лагерях на базе учреждений образования и в ГУО «Оздоровительный лагерь «Лесная сказка» Пуховичского района».

Для детей организованы различные мероприятия, направленные на формирование гражданско-правовой культуры, патриотизма, мероприятия приуроченные к республиканской акции «Эффективное лето», которая проходила под девизом «Наше лето эффективно: с пользой, ярко, креативно!», а также областной акции «Лето на Минщине: эффективно и безопасно». В ГУО «Оздоровительный лагерь «Лесная сказка» Пуховичского района» прошли встречи с сотрудниками РОЧС, воинской части и Пуховичского РОВД, которые провели викторины и профилактические беседы. В интересной и познавательной форме были проведены спортивные праздники, конкурсы и различные мероприятия патриотической тематики. В рамках акции «Шаг к успеху» проведены встречи с участием заслуженных тренеров, мастеров спорта, с интересными и заслуженными людьми Республики Беларусь. В рамках акции «Детский автопоезд» была проведена экскурсия «Дорога памяти». В рамках акции «Каникулы без дыма и огня» проводилась встреча с сотрудниками МЧС и ОСВОД. В рамках акции «Забота» были проведены встречи с инспектором по делам несовершеннолетних и сотрудниками госавтоинспекции Пуховичского РОВД. Прошли акции «Урок добра и вежливости». Сотрудники ГАИ Пуховичского РОВД побывали в гостях у воспитанников летнего оздоровительного лагеря «Лесная сказка», чтобы еще раз напомнить о правилах дорожной безопасности в период школьных каникул. В период летней

оздоровительной кампании продолжена работа с Пуховичским филиалом коммунального унитарного предприятия «Миноблкиновидеопрокат» по организованному показу патриотических фильмов (кинолекториев) в оздоровительных лагерях Пуховичского района.

В июле организован профильный патриотический лагерь «Разведчик» на территории воинской части 89417 г. Марьина Горка. Воспитанниками лагеря являются 55 учащихся. Основными направлениями работы в лагере являлось военно-патриотическое воспитание детей, духовно-нравственное воспитание и спортивно-оздоровительная работа, проводились тематические мероприятия, беседы, концерты, дискуссии: занятия по боевой подготовке; занятия по топографической подготовке; военно-спортивные игры; турнир «Я гражданин Республики Беларусь»; занятия по тактико-специальной подготовке; занятия по медицинской подготовке.

В планы работы оздоровительных лагерей были включены мероприятия, направленные на профилактику инфекционных заболеваний, детского дорожно-транспортного травматизма, противоправных действий, употребления наркотических средств, курительных смесей, обеспечение безопасности жизнедеятельности учащихся.

Во время летней оздоровительной кампании 2024 года было организовано временная занятость учащихся в летний период. Всего были задействованы 167 учащихся учреждений общего среднего образования путем создания студенческих отрядов от Пуховичского районного комитета общественное объединение «Белорусский Республиканский союз молодежи», ребята работали на крупных предприятиях Пуховичского района, такие как открытое акционерное общество (далее-ОАО) «РУДЕНСК», учреждения образования «Марьиногорский агро-технический колледж им.В.Е.Лобанка», ОАО «Энергоагро», подсобный сельскохозяйственный участок «Руденское», ОАО «Комбинат хлебопродуктов», унитарное предприятие «Жилтепсервис», государственное лесохозяйственное учреждение «Пуховичский лесхоз». В Пуховичском районе в ГУО «Оздоровительный лагерь «Лесная сказка» Пуховичского района» был создан и работал на протяжении четырех смен педагогический студенческий отряд из молодых педагогов учреждений образований Пуховичского района и студентов педагогических заведений в количестве 58 человек.

Решением Пуховичского районного исполнительного комитета от 7 мая 2024г. № 1825 «Об организации летней оздоровительной кампании 2024 года» создана районная комиссия по координации действий и решению вопросов, связанных с летним оздоровлением детей, по пресечению незаконных форм организации пребывания (оздоровления) несовершеннолетних в 2024 году» по проведению мониторинга оздоровительных лагерей в летний период 2024 года. В рабочую группу вошли специалисты управления по образованию, спорту и туризму Пуховичского райисполкома, специалист Представительства Минское областное управление Республиканского центра по оздоровлению санаторно-

курортному лечению населения Пуховичского района и специалисты других районных служб (центр гигиены и эпидемиологии, отдел по чрезвычайным ситуациям, отдел внутренних дел райисполкома, помощник прокурора Пуховичского района Минской области).

Рабочей группой проведено 26 мониторингов. Нарушений порядка организации оздоровления детей не выявлено. Оздоровительные мероприятия проводились в соответствии с законодательством и с имеющимися планами.

Проведенный анализ летней оздоровительной кампании 2024 года показал, что достигнуты поставленные задачи по:

значительному увеличению охвата детей организованными формами оздоровления;

постепенному переориентированию спектра лагерей с дневных на круглосуточные;

укреплению материально-технической базы, соблюдению требований по оформлению правоустанавливающей документации, видеонаблюдению;

контролю за соблюдением сроков и графиков работы оздоровительных лагерей;

недопущению травмированию и гибели детей от внешних причин.







